

围绕核问题 战情室开会

# 特朗普对伊朗让步还是施压？

美国知情人士披露，美国总统特朗普15日上午在白宫战情室召集国家安全高级官员开会，围绕伊朗核问题，商讨在本周末双方第二轮谈判中持何种立场。包括美国中东问题特使威特科夫在内，一些高官主张作出让步。

一名白宫官员证实了这次会议。美国阿克西奥斯新闻网以两名知情人士为消息源报道，参会者包括副总统万斯、国务卿鲁比奥、国防部长赫格塞思、总统国家安全事务助理华尔兹、中东问题特使威特科夫、中央情报局局长拉特克利夫。

报道说，这次会议正值特朗普政府内部围绕如何推进谈判、是否应当让步陷入激烈争论之时：

万斯和威特科夫认为，经由外交手

段，可以就伊朗核问题达成一项新协议，为此，美方应当准备作出一些让步。

包括鲁比奥和华尔兹在内，另一些高官对伊朗高度怀疑，支持在谈判中采取极限施压方式。

特朗普本人释放软硬兼施的信息。他说想要(达成)协议，认为伊朗核问题可以通过外交手段解决，但同时威胁对伊朗发动军事打击。

白宫发言人莱维特15日拒绝就这次战情室会议回答媒体提问，只是说“对伊朗的极限施压行动继续，但总统明确表示，希望与伊朗对话和讨论，同时表明伊朗不得拥有核武器。”

威特科夫14日晚接受福克斯新闻台采访时，以“积极”一词评价美伊12日在阿曼举行的第一轮谈判。按照他

的说法，美方立场是伊朗必须停止目标丰度为20%的铀浓缩活动，更不得达到60%的“近武器级”丰度，但美方不排除允许伊朗进行目标丰度为3.67%的铀浓缩活动的可能性，以满足民用核能项目需要。

法新社解读称，3.67%的浓缩铀丰度正是2015年伊朗核问题全面协议对伊朗铀浓缩活动规定的上限。一些媒体认为，威特科夫这番话意味着特朗普政府将对伊朗作出重大妥协，基本上回到2015年伊朗核协议。

威特科夫还说，按照新协议，伊朗必须就铀浓缩丰度接受核查，不得研发可携带核弹头的弹道导弹，也不得研发核弹引爆装置。

阿克西奥斯新闻网报道说，威特

科夫这番话与华尔兹的主张大相径庭。后者近几周声称有必要瓦解伊朗整个核计划。这番话也与以色列总理内塔尼亚胡所言矛盾，内塔尼亚胡上周与特朗普会晤时声称要完全瓦解伊朗核计划。

威特科夫15日晚些时候在社交媒体X上澄清说，任何最终协议必须就中东的和平、稳定与繁荣设立一个框架，这意味着伊朗必须停止并彻底取消其“核浓缩与核武器化计划”。

伊朗最高领袖哈梅内伊15日与政府最高层官员开会时说，与美国的第一轮谈判“令人满意”，他对谈判“既不过于乐观，也不过于悲观”，并强调，他“非常怀疑对方，但对我们自己的能力有信心”。  
新华社专特稿

## 美小企业联合起诉政府关税政策

据新华社纽约4月15日电 美国多家小企业14日联合在美国国际贸易法院起诉政府，认为在没有国会批准的情况下，美国政府无权宣布全面加征关税的措施，要求阻止政府依据《国际紧急经济权力法》实施关税措施。

诉讼由美国非营利、无党派诉讼机构自由正义中心等代表美国五家小企业发起。该中心表示，美国商品贸易逆差已经存在数十年，既不构成紧急事件也不构成异常威胁。《国际紧急

经济权力法》并未授权美国总统实施全面关税措施，甚至根本没有授权征收关税的内容。而这些发起诉讼的企业受到了加征关税的“严重损害”。

五家企业之一特里精密骑行服装公司表示，今年企业已经为进口商品多支付2.5万美元关税，2026年企业预计将面临120万美元关税成本，关税重负让企业难以生存。另一名小企业主日前在佛罗里达州联邦法院对特朗普政府提起一项类似诉讼。

## 内塔尼亚胡反对建立巴勒斯坦国

据新华社耶路撒冷4月15日电 以色列总理办公室15日发表声明说，以色列总理内塔尼亚胡在与法国总统马克龙通话时强烈反对建立巴勒斯坦国。

内塔尼亚胡对马克龙说，至今没有任何巴勒斯坦方面的机构谴责过2023年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列发动的袭击，而一个距离以色列城市“仅几分钟”路程的巴勒斯坦国将会成为“伊

朗恐怖主义的据点”，“绝大多数以色列公众”对此都坚决反对。

以总理办公室当天晚间在另一则声明中说，内塔尼亚胡当日前往了加沙地带北部。

马克龙9日在法国电视五台播出的访谈节目中说，法国可能在今年6月承认巴勒斯坦国。他认为，在适当时机承认巴勒斯坦国“是正当的”，同时呼吁一些支持巴勒斯坦的国家也承认以色列。



请勿携带火种进山入林 请勿野外违规用火